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Kéziratok vissza nem adatnak.

KIADÓHIVATAL :
Vágó Gyula könyvnyomdája, 

hova az előfizetési dijak és a hirdetések küldendők. 
Hirdetések jutányosán számíttatnak.

Miután az ev vége felé közele- 
dün k, tisíztolettel felkérjük lapunk t 
hátralékosait, hogy hátralékaikat men­
tol előbb megküldeni kegyeskedjenek.

Tisztelettel
A KIADÓHIVATAL.

Post fest a.

A hét folyamán folytak le járá­
sunkban a megye bizottsági tag vá­
lasztások. A választások előtt nem akar­
tunk az ügyben felszóllalni, nehogy 
illetéktelen korteskedéssel, beavatko­
zással vádoltassunk, ma már azonban 
egészen érdektelenül foglalkozhatunk a 
kérdéssel, nem vethet szemünkre senki 
semmit, sem a megválasztottak, sem a 
megbukni,tak, még a választó közönség 
sem.

Hát elmondhatjuk, hogy mint 
mindenütt., úgy nálunk sem vert lel 
va Ia mi nagy port a választás. Nincs 
érdeklődés s ha a közélet szívósságát, 
abból kellene elbírálni, hogy minő ér­
deklődést támaszt a megye bizottsági 
tag választás, akkor bizon igen szo­
morú eredményre jutnánk.

Pedig talán nem is egészen meg­
mosolyogni való mondás, hogy a me­

gyében az önkormányzati szellemnek s 
a jogok használása szeretetének, a kö­
telességtudásnak, egy uj érája kellene, 
hogy kezdődjék.

Hogy a választás mily érdektelen­
ség mellett folyt le még városunkban 
is, az köztudomású. A sok száz sza­
vazó közül alig 80 —UO-en gyakorol­
ták jogaikat, járultak az. urnához s 
igyekeztek a megyei életben szereplő 
vezérférfiak megválasztásában részt 
venni

Nem akarunk arról sem szólani, 
hogy kiket tisztelt meg bizalmával a 
csekély számú választó közönség, azt 
sem említjük fel, hogy bizon voltak 
érdemes férfiak, a kiknek kimaradása 
a közre valóban veszteség s hogy azok 
helyére legtöbb helyen oly egyének 
választattak meg, kik vagy nem érte­
nek vagy nem akarnak érteni azokhoz 
a dolgokhoz, melyeknek elintézésére 
megbízatást nyertek. Ámbár nem áll­
hatjuk meg szó nélkül, hogy fel ne 
említsük, hogy a járás területen vá­
lasztott 18 törvényhatósági bizottsági 
tag közül csak 5 oly egyén választa­
tott meg, aki megbízatásának meg is 
tud felelni, de igen is szól lónk mind­
azon megyebizottsági tagokhoz, a kik 
a választók bizalmát elfogadva, a vá­

lasztók és községeik s a megye érde­
két képviselni lesznek hivatva.

Szomoriiau tapasztaltuk a múlt­
ban, hogy a törvény hatósági bizottsági 
tagok összes szereplése legtöbbnél ab­
ból állott, hogy szívesek voltak a gyű­
lési meghívót elfogadni, de már a 
gyűlésekre elismenni, felesleges mun­
kának tartották. Persze az kiadással, 
idő vesztegetéssel jár. Aztán meg a 
vármegye ügye, mi nekik! Hiszen ott 
ugv is mindent az. urak végeznek el s 
az ellen nem lehet tenni, mondja leg­
több bizottsági tag. Igaz ugyan s kész­
ségesen el is ismerjük, hogy a megye 
közigazgatásától sok tekintetben nem 
lehet az elismerést megvonni, de azért 
a kritikát is megbirja.

Az elismerésből azonban a tör­
vényhatóság egyetemét, a bizottsági 
tagok összeségét vajmi kevés illeti 
Ha a szerencsés kézzel választott tiszt­
viselői kar, a kormányzat élén álló 
vezér emberekben csak egy kis lel­
kiismeretlenség volna, milyen állapo­
tok szár mozliatnának.

Megyei életünk azonban sok kifo­
gásolni valót hagy maga után, sokat 
igen sokat lehetett volna s lehetne 
tenni a jövőben, ha a megyének oly 
törvényhatósága lenne, mely a köz­
ügyekben ellenőrző, előkészítő tevé-

Károly bátyánk névnapjára.

Jössz te a szegről lant, a kezembe! 
Húrjaidon most lágy zene hadd kél.
Bántson a goiul bár: mégse’ leszem le;
Mig a szivemben napsugarat vél,
Sőt hisz a lelkem — és heveset:
Addig a lant zeng még — keveset.

Ám — igazán! — most havezi danákat 
Kelletne zengned, jó cziterám !
Mert puha nótát ö ki nem állhat:
Szive csak értetek — s egyre — ver ám, 
Negyvennyolc/, te dicső, te csodás év !
Es Kossuth, oh te csodás, te csodás név !

S már szabad ám a dalt befejezned:
Festeni öt — kifejezted az eszmét.
Ám ne siess még ejteni ezt meg,
Mert hiba volna, ha már befejeznéd.
A lelked a lantnak: a lelke a dalnak 
El; ezekért ők élnek-lialnak.

Még zengd ki tehát lant; mint fegyvere éle 
KI nem vihetett: most az éneki karban 
Dalolja ki; szive legyen tele véle;
Körűi te olyan sok lelkes fiatal van 1 
Családja s honának boldog haladását 
Lássák szemei s a bút soh’se lássák 1

Éljen — de soká még — boldog napokat, 
Ifjitsa a lelkét meg dal sebes árja!
Olvassa a múltból a fényes lapokat,
S évezredes ünnep eljött!re várva,
Teljék meg a szive majd benne örömmel. 
Sóhajtva : szabadság szép napja oh jöjj fel! 

(Kaposvár, 1895. nov. 2.
Hollósi István.

Egy kis krónika a Cseh utczaról*).
Irta: ERDŐS MIKSA.

A mint az én nagytudományu kedves 
volt professorom Héjas Pál tanár ur n csur­
gói főgimnázium történetében megirá va la, 
az egyezerhétszázkilenczvenbarmadik eszten­
dőben történt, hogy Festetics György gróf 
„igaz keresztyényéni tiirráehnét nyilván tnrgtnn- 
tatni, a szegény áldatlan népet a tudatlanság- 
bői kivenni akarván : a Csurgón mar ő Nagy­
ságának kegyes jőltévösége által elkezdődött 
Helvetica confessióju iskolát divatén állapotra 
kívánta emelni, „hogy ebben külföldiek is nagy 
épülettel tanulhassanakpélda nélkül váló 
és örök emlékezetet érdemlő kegyes alapít­
ványokat tett. vala. Sőt mivel a helvetiea 
egyház az 1795-ik esztendőben Futott kö 
zönséges Illésében olyatéuképen nyilatkozott 
vala. hogy Csurgó „többnyin pápista és pal- 

• ) Mutatvány szerzőnek „Mi ketten“ czimii l-g- 
küsrlebh megjelenő művéből.

I lérozatlan szegény jobbágy és robotoló lakosok­
ból állviínnem vonni cz.élarányos az osko- 

i Iának emitten való emelése, a Méltőságos 
gróf tir azon igeretetet tevő, hogy a „hely­
ségen kívül kezdett oskolának környékét számos 
protestáns, német mesteremberekkel megszdliit- 
batjit."

A nemes gróf szavának is állt és alig 
egy esztendővel ezen tett ígérete után Cseh­
országból nagyobb szánni nem ugyan német, 
hanem cseh kőműves, ács és takács inest,er- 

i emberek jővén családjaikkal egyetemben, a 
I kik részére egy egész utczát hasított vala 

ki saját birtokából ős adá nekiek örökös 
használatra.

A beköltözött csehek pedig alig hogy 
házaiknak felépítésével rendbe jövőnek és 

: miután a Gr ól ur Méltóságának igaz jobbágyi 
hódolatukat, bemutatván vala, megbízottjuk 
Wenczlicsko Tamás megjelenvén Sárközy 
István curator uramnál, tört, magyarsággal, 
de igaz magyar őrzéssel előadá vala, hogy 
ámbátor ők sokkal szegényebbek, semhogy 
már most is természetben nagy pénzbeli 
adománynyal hozzájárulhatnának az egyház 
terheinek viseléséhez, de a gimnázium fél­
ben maradt építésénél a kőműves és ács 
munkálatokat minden egyébb remuneratió kí­
vánása nélkül, csupán csak a maguk szerény 
táplálta fásáért igaz szivbéli örömmel elvé­
geznék. A mely nemes ajánlat a Curator ur 
ált H uagv örvendezéssel és előlegezett kö-
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kenysvget fejtene lei, ha vármegyénk­
nek oly bizottsági testületé volna, 
melynek minden tagja nemesebh vá­
gyakat táplálná megyéje haladásáért,

S vajon L topja ez ? Nem, legke­
vésbé sem. Nagyon sok szellemi tőke 
mozgósítható a megye javáért, de csak 
agy, ha a választó közönség amlntiója 
részt venni a közéletben, valaliára fel­
ébred s közérdeklődéssel fordul a me­
gyei élet felé.

Nem politikai liarczokat akarunk 
mi, eg még roszabb volna a mai kö­
zönynél.1 Azt akarjuk, hogy a közönség 
érdeklődése felelevenittessék, össze 
akarjuk hozni a választó közönséget, 
hogy együttesen beszéljék meg, mi a 
vágya, mit kellene tenni a közélet ér­
dekeben, kik volnának azok a kik ké­
pesek és érdemesek a választók man­
dátumainak elfogadására.

Ne legyenek a társas körök, a 
casinok csupán kártyázásra berende­
zett helyek, hanem legyen a terem­
ben egy asztal, a hol a közélet ese­
ményeit megbeszélik es irányítják.

Érdeklődés, tevékenység nélkül jó 
közélet soha nem alakult s nem is 
log alakulni, így -uha sem azok lóg­
nak szerep vivők lenni, akik arra érde­
meket szereztek s képességgel bírnak, 
hanem azok, a kiket a magánérdek, a 
barátkozás, méltatlanul oda segít. Ily 
közöny és érdektelenség mellett, a 
produktiv tehetségek örökösen le lesz- j 
nek szerelve, vagy ambiczió nélkül 
tétlenül állanak, mert kinek lenne vá­
gya ol) an testületbe bejutni, hova nem 
a választók egyetemének tekintélyes I 
megnyilatkozása, hanem egy pár sze- 
dett-vedett érdekszavazat juttat.

Varmegyénk sorsa mindnyájunkat 
érdekel, haladásunk valamennyiünk óha- 
ja, a jövő érdekében tehát szi vélj ük 
el a fenti sorokat.

A szerencsés szökevény.

Említettük múlt számunkban, hogv Hu- ! 
bért Zsigmond sikkasztó végrehajtót Zimony- j

U R G 0 ES V I D É
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ban elfogták. A szenzatiós hir tényleg való­
nak bizonyult. A,: elfogatásivá s következmé­
nyeiről következőkben számolunk be.

Október hó 12-en a zimonyi átkelési 
kapitányság Hubert Zsigmond igazolvány nél­
küli utast letartóztatta. Azonban mivel nem 
tudta, hogy Hubert körözve van s mert Hu­
bert megmondotta illetőségi helyet s magát 

j a nála levő keresztlevéllel is igazolva; az 
I úgy nevezett kötött útlevéllel ellátva szaba­

don bocsájtutta, még is mintegy 200 Irinyi 
arany pénzét és keresztlevelét elkopozta s 
ezeket egy szerb szövegű átirat kíséretében 
okt. 14-én Csurgóra küldte. (Ez az arany 
pénz küldemény volt az, melyről lapunk 
egyik számában mint rejtélyes küldeményről 
a hírek rovatában említést tettünk.) A csurgói 
főszolgabírói hivatalba az arany küldemény 
meg is érkezett, de nem tudták, hogy mi 
okból. A szerb átirat is ide ért, azonban az 
azt elintéző hivatalnok látva, hogy idegen 
nyelven van Írva, lefordítás végett felküldte I 
az alispani hivatalba. Xuvb. 3-án jött meg a 
fordítás, mely magyar szöveggel igy szól:

„A zimonyí átkelési kapitányságtól. Er- ‘ 
tv :,tem t. ezimet, hogy Hubert Zsigmond 
csurgói illetőségű igazolvány és foglalkozás i 
nélküli csavargót mai napon kötött útlevél- í 
lel illetékességi helyere clbocsájtottuk. Egy- I 
beit kérjük, miszerint a tőle elvont és ezen- , 
rel megküldött keresztlevél es 30 drb. arany I 
(részletezve az érték“ átvételét elismerni mél- í 
ü íztassék."

Persze, midőn a magyar fordítás meg- : 
érkezett, nagy volt a csodálkozás! Hubert . 
meg van s még sincs meg. Az egész várost 
bejárta a hir, mely természetes, hogy a szólta- 
sós toldásokkal került szájról szajra. Egyik ! 
elbeszélés szerint már hozzak, másik szerint 
hoznák, de megszökött, harmadik szerint meg- | 
hozták, sőt már itt is ül a bíróság börtöné- I 
ben, akadtak többen, a kik már látni kíván- | 
ták. Tényleg pedig az történt, hogy tulajdon- j 
képen semmi sem történt, mert Hűbériét okt. 
12-én, tehát az elfogás után nyomban el is 
eresztették, kiállítva részére az u. n. kötött j 
útlevelet. Hűbérinek épen ez kellett. Ezen 
leve.lei, melynek joghatálya 30 napig tart,
30 nap alatt Csurgón jelentkeznie kellene! 
Mivel azonban a levéllel 30 napon át kiséret 
Cb felügyelet nélkül jogosult barangolni; igen 
valószínű, hogy nem lesz bolond Csurgóra 
jönni, hanem másfelé próbál szerencsésebb 
kimenekülést, ha ugyan lesz hozzá pénze s 
több esze, mint volt. Ha a 30 nap, mely 
nuvb. 12-én jár le eltelik, a kötött útlevél 
hatályát veszti s ez esetben ha az ország te­
rületén bárhol elfogják, le kell tartóztatni, 
vagy Csurgóra tolonczoltatni.

K E.
I

Midőn a szolgabiróság a visszaérkezett 
fordításból látta, hogy Hűbériről van szó, tá­
viratozott ugyan Zimonyba, hogy ha lehet 
fogassák el a körözött sikkasztó!, de ered­
ményre nem vezetett. Minden esetre a zi­
mony: hatósági közeget nagy mulasztás ter­
heli, mert ha Hűbérinek más igazolványa 
mint a keresztlevele nem volt, ha Zimony ban 
igazolvány, munka és foglalkozás nélküli csa­
vargónak minősíttetett; nem lett volna sza­
bad neki 30 napra szól ló útlevelet adni s 
felügyelet nélkül világra bocsájtani, hanem 
rendőri fedezet mellett kellett volna a ma­
gyar határra szállíttatni. Az elkobzott aranya­
kat a főszolgabíró az alispánhoz letétbe he­
lyezte, az iratukat pedig a csurgói járásbíró­
sághoz tette át.

Az egész eset igen mulatságos, melyen 
azt hisszük maga Hubert nevet legjobban. 
Ilyen véletlen szerencsés menekülést maga 
sem remélt. Sokan azt hiszik, hogy azért 
végleg nem szabadult meg s hogy a 30 nap 
eltelte után feltétlenül elfogjak, ha az ország 
teililéién tartózkodik. Ha . . . persze „ha és 
a volna“ nem volna 1 Fogó majd találni mu- 
dot a szökésre. Némelyek, a kik Hubert gyá­
vaságát nem ismerik, azt hiszik, hogy látva 
a közelgő veszedelmet, öngyilkossá lesz. Mi 
egyiket sem hisszük.

Felhívás.
Az lőUG-ik övi kiállítás kulturális öle­

lünk ezer esztendei fejlődése keretében a 
közlekedésügy egyik legfontosabb ágát. a 
magyar postát és távírdát s annak kifejlő­
dését is hivatva van föltüntetni. Hogy ezen 
hazai intézménynek történelmi fejlődése hű 
köpheti bemutatható legyen, ahoz szükséges 
az országban szétszórva levő azon emlék­
tárgyak összegyűjtése is, a melyek a régi 
fosta, illetve távirda ellátására szolgáltak. 
Ilyen tárgyalt különösen : postai szerelvények, 
színterek, postakürtök, postalegények ruhá­
zata, postakocsik képei, mintái, ezekre vo­
natkozó tervek, rajzok és leírások, térképek, 
nyomtatványok, tarifák, könyvelt sth.

Fölkérem ennélfogva a 'közönséget, hogy 
lm valamely történelmi jelentőségű ily tár"\ - 
ről tudomása van. annak leírását és hollétét 
tudomásomra hozni, a kinek pedig ilyen 
tárgv birtokában van és az ezredéves kiál­
lítás czéljára átengedni hajlandó, azt vagy 
hozzám beküldeni, vagya legközelebbi posta- 
hivat:.Inak átvételi elisniervónyre idejűt,ta­
tás végett átadni szíveskedjék.

A kiállítás czéljaira átengedett tárgyak 
a kiállítás után tulajdonosaiknak vissza fog-

szünettel az egyházmegye nevében elfogad­
tatván, a csehek segítségével hamarosan 
felépült a később magnifieumnak talált palota.

Ezen a néven formált aztán Wenczlicsko 
ramás uram jogot arra, hogy a későbbi 
években a Tractus tulajdonát képező ker­
tekben az ő isteni félelemben fölnevelt, gyö­
nyörűségessé fejlődött Juliska leányával 
tanulás és tanítás czéljából és az maga de- 
lectatiója végeit sétálgathasson, a melyben 
nemcsak hogy ót senki nem akadályozó 
vala, hanem még a nagy tiszteleti! professor 
urak is szívesen kisérik ezen promenálgató 
útjaiban, különösen a nagyon tisztelendő 
Csokonai Vitéz Mihály uram, ki is többször 
kinyilvánító az öreg \\ enczlicskó előtt azon 
nézetét is, hogy e múzsák által megrendelt 
berkekben bátran promenirozliat a szép Ju­
liska még olyankor is, ha édes atyját ebben 
valamiféle alkalmatosság akadályozná

De hogy nemcsak a professor urak, 
haitem a diákok is szívesen látók Wencz- 
licskóékat a kertben, az legjobban kitűnik ab­
ból, a mit Császári professor ur a professor! 
heti egy üttülésben jónak látott elmondani és 
a nii következőképen van megörökítve: A 
mily sajnálatosan láttuk való jó időn keresz­
tül, hogy az deákjaink minden egyébb go­
noszságokat inkább is mi vélik, mintsem is­
teni felelemb n és erköltsös életben magukat 
gyakorolnák ős stúdiumaikra gondot fordí­
tanának, épp oly igaz örömmel látjuk őket

most a conviktusi kertben, a mint napról- 
napra majd minden szabadságos idejükben 
kezekben könyveikkel járnak és tanulnak 
nagy szorgalmatossággal és mégis per amu­
réin dei, ezen szorgalmatosságnak semmi 
látszatja nincsen, sőt mintha napról napra 
kevesebbet tudnának.

És talán örökösen is titok maradt 
volna ezen megmagyarázhatian factum, ha 
nem gyújt vala világosságot a seuiornak Do­
mine Naszályának maga viselkedése, a mi a 
lön maradt protokollumhan a következőkép­
pen van megörökítve:--------------nemcsak,
hanem többször láttatott a esetiekről elne­
vezett utzában promenirozgatni lanérmrttcn 
szabású nyalka ruhában a becsületes kőműves 
mester Wenczlicsko Tamás Juliska nevű ha­
jadon leányzója oldalán —------ — az is­
kolában az asztalokat kartzolásokkal bemocs- 
kolá, rájok faragásokat, metszéseket teve, 
az ablakokat beirkálá és mindenütt ős min- 
tele a Juliska leányzó nevével, a melyek 
miatt nemcsak hogy a nagytudományu pro­
fessor Domine dr. Császáry Losy Pál által 
az okozott károk megtérítésére szorittatván, 
arbiträre is megbüntettették, liánéin a be­
csületes maga alkalmaztatás is erősen szi­
vére köttetek vala olyatón intelemmel, hogy 
ha javallatot nem mutatna, a seniorság tőle 
mihamarább inegvouatnék.

Ennek következése vala azután az a 
fekete táblára kifüggesztett és a rendes reg­

geli isteni tiszteleten Is ki li i fii ette tét t ren­
delet, mely szigorúan megtiltja az összes 

j tanulóknak a esetiekről elnevezett utzában 
: való járást és a melynél fogva el ti 1 tátik a 
I kertben való promenirozás, nem engedtetvén 

meg az oda való bemenós, másnak, mint 
; csali a diákok szolgáinak, a kik által a kert 

megnövelése teljesittoték.

Legszívesebben a Juliska leányzónak 
"lions volna el a kertben járkálást Domine 
(’sas/.ár.v, de ezen irányit felszólalását meg­
akadályozta azon körülmény, hogy méltány- 
hist megillető eljárást tanúsítónak a Csehek 
az oskvIával szemben, még inkább pedig 
hogy Domine Csokonay már jó eleve heve­
sen tiltakozott mimten ilv nemű szándék 
ellen.

Nemes Naszályi uram pedig, kit Do­
mine Császári tartott vala szükségesnek ér­
tesíteni fia sajnálatos tévelygéseiről, azt irá 
fiának: nem bánom, beste lelke akármit 
tsinálsz is, de ha bármi rosszat tselekednél 
is a minek a hire füleimhez eljutandaua, 
arra biztos lehet számításod, hogy lepuffan- 
talak, mint az (1 regi nyulat.

Ezen dolgoknak volt is aztán annyiban 
foganatja, hogy a professor uraknak nem is 
volt panasza s senior ellen, a maga alkal-

«syv » .íjNyrasssa
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azokat az illetők n 
/ámára átengedik. A 

keivMícdeleniügyi in. kir. miniszter m őnng\ • 
méltó-ága az érdekesebb tárgyak kiállítóinak 
e- az ily tárgyuk gyűjtésé közül liti/golkoilti 
egyéneknek elismerésül jutnlniiiknt is helyez 
kiiátáshn.

A kiállítási emléktárgyak bejelentésé­
nek liiitá I liléjéül folyó évi deczember hó 
lilét tűzöm ki.

Verselt, 1WÜ5. november 3-án.
Opris Péter.

H í r e 1$,
Pap Gábor utóda. A Pap Gábor 

halálával megüresedett dunántúli református 
püspöki szeli betöltésére nézve már meg­
kezdődlek a jelölések az egyházkerület lel­
készsége közt.. Ez iibi szerint három jelölt 
neve forog komhiiiiieziöban és pedig Yályi 
dános egyházkeriileti főjegyzőé, Körmend) 
Sándor somogyi volt espere.-é os Antnl Gál éi 
ácsi lelkes.e. Mind a háromnak jó neve 
van. de azért valószínű, hogy Körmend v 
lesz az. aj püspök. Vályit már nagyon idós- 

. k s ^ ■ ugenek tartják a püspöki állás 
betöltésére. Antal Gábornak pedig, szép te­
hetsége daczára nem tudják, vagy nem akar­
ják megbocsátani, hogy pap létére vegyes 
házasságot kötött s abban el. Körmendi 
Sándor ellenben erőteljes, agilis férfiú, a 
ki rendkívüli érdemeket szerzett egyháza 
körül, s úgy szólván neki köszönhető az is, 
hogy a csurgói gimnázium ügyei ma telje­
sen rendben vannak s hogy a hat osztályú 
középiskola főgimnáziummá emeltetett s a 
kor színvonalának megfelelően rendezgetett 
be. E mellett kitűnő adminisztratív tehet­
ség, szigorú, de igazságos főnök. Ezek a 
tulajdonságok biztosítják számára a komo- 
1 vait gondolkozó s egyházuk érdekeit szivü­
kön viselii egyházak és lelkésztársai szava­
zatait, s ha többséget nem nyer, annak 
egyetlen oka csak az lehet, hogy törhetet­
len függetlenségi ember, a mi a kerület fő- 
gondnokának, Tisza Kálmánnak, bizonyára 
nincs invére. Es bizony mi ttlrés-Lagadás. 
ma már a református egyházi tisztviselők 
választásánál is sokszor többet nyom a lat­
ban a politika hitvallás, mint az egyház 
körül szerzet érdem. így ir a Nemzeti l j- 
ság Körmendy Sándor püspükjelültről. 
Hogy Körmendytiek minő érdemei vannak, 
azt csak mi tudjuk igazán méltányolni. Oly 
ember ő, akiben a kitartó akaraterő, a 
lankadatlan buzgalom, a közjóért lelkesülni

tudó ambitió egyesült. Kormánykepes.-ogól, 
eg) háza iránti szeretető! ismerjük. Hogy 
mennyire képes a derék tértin az adiiiinisl ra- 
eziót vezetni, a/t, legfényesebben beigazolta 
huszas espei eskedése alatt, amidőn nz egy­
házmegyét, ,-i leg válságosabb időben, a leg­
szélsőbb ellenzék támadásai között is oly 
fényes sikerrel igazgatta. Erős, sokoldalú 
tevékenysége közben volt ideje, ereje és ké­
pessége a csurgói főgimnázium fejlesztésére 
is gondolni. 0 volt az, aki erős elhatáro­
zással, oiiási erőmegfeszitéssel, a G-osztály u 
gimnáziumot 8-osztályuvá tette, aki a ta­
nárok fizetését a megélhetés nívójára emelte. 
Jobban nem is választhatta volna ki a du­
nántúli egyházkerület püspök jelöltjét. Kör­
mendy Sándor mellett széli még az a kö­
rülmény is, hogy eltekintve attól, miszerint 
benne minden erkölcsi kellék meg van a 
főpapi állás betöltésére, ő mint rendezett 
viszonyok között elő ember reprezentálni is 
tudja egyházmegyéje!. Hisszük, hogy a de­
rek férfiúban fog'a dunántúli reformátusok 
figyelme annak ideién öszponto-uini s re 
móljük, hogy Köimendvt sokoldalú érde­
meiért a főpapi állással megtisztelik.

Pap Gábort, n dumináutuli ref. 
egyházkerület suporietendonset kedden nov. 
hó ó-én temették el nagy pompával Komá 
romban. A somogyi ref. egyházmegye és a 
csurgói főgimnázium is képviseltette magát 
a főpap utolsó utján. A főgimnázium részé­
iül dr. Villa Károly igazgató és Kovács Sán­
dor zenetanár lettek kiküldve. A csurgói 
izr. hitközség pedig követkézé táviratban 
fejezte ki részvétét: „Ev. ref. egyház- 
községnek Komárom. Nem esi cl k ti Pap Gá­
bor püspök halála fölötti fájdalmunkban, 
mert emberszeretete melegéből nekünk is 
jutott, őszintén osztozunk. A csurgói izr. 
hitközség.“ — Pap Gábor halála hírének vétele 
utján a főgimnázium épületén s a ref templo­
mon s elemi iskolán azonnal kit űzték a gyászlo­
bogót, mely a temetés napjáig kint hagya­
tott. Verbay István lelkész pedig nov. 3-án 
a ref templomban gyászistenitisztele tel 
tartott. Pap Gábor alig 2 éve volt Csurgón, 
meglátogatva a ref. főgimnáziumot és egy­
házközséget. Ez alkalommal a. város, ható­
ságok , egyházközségek s tanintézetek kül- 
döttségileg tisztelegtek nála s a jó modorú 
s nemes gondnlkozásu fiipap mindenkinek 
tetszését megnyerte,

Jön a miszteri biztos. A csurgói 
tanítóképző intézet ismert internatusa ügyé­
ben a vallás- és közelít, minisztérium Se­
bestyén Gyula budapesti kép. tanárt fogja 
Csurgóra küldeni. A kiküldött biztos lessz 
hivatva a csurgói képezde sorsát eldönteni.

D É K E.

<'sürgő város képviselő testülete minden 
esetre elfog követni mindent, hogy a már 
már veszélyes ügyet a város érdekében ren­
dezze. Mindaz által szükségesnek tartjuk 
mint már ezt más alkalommal is tettük —■ 
figyelmeztetni a képviselő testületet, hogy 
a fontos ügyben, a képző-intézet megtartása 
körül könnyelmű mulasztást el ne kövessen. 
A miniszter tőlünk kér. mi vagy adunk, 
vagy nem. Ha adhatunk valamit adjuk meg 
a mi tőlünk telik, ha nem adhatunk, ügy 
tárjuk fel őszintén a helyzetet s ne árul­
junk zsákban macskát. Úgy tudjuk, hogy a 
minisztérium részéről szívesen veszik, ha a 
város a képezdei telepet átengedi az állam­
nak s ez esetben a szükséges építkezést 
maga az állam végezné. Tegyük meg tehát 
utolsó ajánlatunkat, a képezde megtartása 
minden esetre aránytalanul nagyobb erköl­
csi és anyagi előnnyel jár, mint a mennyit 
általunk adott ajándék ér. — Kívánatos 
volna, hogy a képviselő-testület már most 
3 I tagból álló bizottságot küldjön ki, 
annak idején, a kiküldött miniszteri biztos­
sal az ügyel, a képviselő testület elöleges 
határozatai alapján végleg rendezné.

Az ágastai evengelikusok uj püs­
pökét a napokban választották meg. A be­
adott szavazatok felbontása után kitűnt, 
hogy Gyurácz 11 szótöbbséggel Poszvék 
soproni jeles tanár ellenében lett megvá­
lasztva,

— A helybeli ref. főgimnázium eset­
leges beteg tanulóinak részére kórszobául 
egv tiszta és száraz — lehetőleg ut.ezai — 
szólni, kerestetik évi bérletre bútorzat nél­
kül, kis előtérrel. -- A bérbeadó alulírott­
nál szíveskedjék jelentkezni.

Dr. Éhn Kálmán, 
fögirnn. orvos.

— Képviselő-testületi ülés volt tegnap 
délután. A tárgysorozat főbb pontjait a Ko­
rona vendéglő átadása, a főgimnázium és a 
tanítóképző-intézetek ügyeiben kiküldött mi­
niszteri biztosokkal való érintkezés és ta­
nácskozás módozotninak megállapítása ké­
pezte. A gyűlés eredményéről miután lapunk 
zártáig az ülés nem lett befejezve, csak jövő 
számunkban fogunk beszámolni.

Megye bizottsági tagok válasz­
tása. Járásunkban a kilépett törvény ható­
sági bizottsági tagok helyett nov. 5—7-ig 
történtek meg a választások. A mint halljuk 
egyes beívelten a néppárt erős actiót fejtett 
ki jelöltjei érdekeben, azonban eredményte­
lenül. Mint járásunkat közvetlenül érdeklő 
tényt említjük meg, hogy Szalay Károlyt a 
járás országgyűlési képviselőjét 2 helyen 
lukén es Surdon hozták párthívei candida-

maztatás sem a tanulás tekintetében, mert 
most már ezeknek tudtán kívül és az öre­
geknek háta mögött minden Isten áldott 
éjszaka a kertek alján ott találkozott az ő 
szép szerelmesével.

S bár Osokonay professor uram később 
sokszor állitá, hogy ej jeli lepkékre vadász­
ván, az ö ilyetén excursióiban többször talál­
kozott a Cseliutcza felől haza bandukoló 
seniorral, de miután ö, nem tudni valójában 
mi okból, okosabbnak tartotta ezen találko­
zásokról senkinek említést se tenni, talán 
örökösen tartott volna ezen idill, ha Wenez- 
licsko uram valaminek nyitjára nem jön. 
Hogy mit és hogyan tudott meg, azt nem 
tudjuk, eonstatálva vagyon azonban annyi, 
hogy fényes délben hajadon fővel rohant 
végig az utczán, egyenesen a rector profes­
sor úrhoz, a honnan is, mihelyest ő végtelen 
szomorú orczával eltávozott villa, extra en­
rolls ment nemes Naszály i uramhoz Iíadar- 
kutra, levelet vivén, melyben az adatott villa 
értésére, hogy jelenjen meg Csurgón a kis­
asszony napján megtartódó nagy sédesen, 
mely fiának a seniornak olyatón vétke fölött 
lesz Ítélkező, melynek hallása a többieknek 
botránkozlatő és igy ki nem dobolható.

A tárgyalásra, melyen a tanárokon, 
a CUratoron és nemes Naszály! uramon kí­
vül Weuczliesko Tamás és leánya is jelen­

lévők voltának, daczos képpel, villogó sze­
mekkel állított be a deliquens. A mint végig 
nézett a gyülekezeten s szeme a leányzón 
akadt meg, egy perezre mintha el lágyult 
volna, de aztán egy lépést előre téve kér­
dést sem várva fölemelt homlokkal, érczes 
bangón beszólni kezdett,

Nagy tiszteletű uraim ! Édes uram atyám ! 
Nem várok kérdést. A mit kérdezni akar­
nak Úgy is elismerem. Elismerem Isten és 
ember előtt, hogy ezen itt pironkodva sir- 
dogáló leányzót szereltem, szeretem most is 
és Isten és ember előtt visszaadom becsü­
letét. mert elveszem feleségül.

A rectorprofessor ur lielvbenliagyólag 
bólintott, a szép Juliska hálásan emelé rá 
szemeit, Weuczliesko pravdat emlegetett, de 
dühös káromkodással ugrott fel nemes Na­
szály! uram: Veszed ám K....................
..... beste lelke, pandúrokkal vitetlek 
haza.

Ezen illetlen maga alkalmaztatása miatt 
a rector professor ur ugyan kellően rétidre 
utasitá, a mint a protokoll urn is mutatja, 
de hát ez nem akadályozó meg abban, hogy 
szavának ne álljon. Megkötözve két pandúr 
kíséretében vitette fiát azonnal haza K ad al­
kuira, úgy hogy Írásban küldő, titánná a

rector profesor ur a végzést, melvlyel fiát 
sajnálatos erköltsi tévelygései és megbotrán­
koztató élete miatt az oskolából kitilták 
vala.

Hogy aztán Juliskából és az ő szerel­
meséből mi lett, nem találtam sehol följe­
gyezve, de hogy egy pár nem lettek, azt 
nagyon is valószínűnek tartom egy sokkal 
későbbi keletű okmány bői, melyben ez fog­
laltatik: Es hogy ne vethesse az nemes 
TractIIs szemére ezen vándor cseli muzsikus 
Weuczliesko, hogy az ő népe is ajándékozott 
valamikor az nemes Tractusnak, az általuk 
elvégeztetett és az ind/sellér által egyezer- 
kilenczázötvenhót pengő fordítókra betsült 
kőműves és ács munkák 
tésere itt küldök neked 
letelő curator uramnak 
túlitokat.

nelciek való kitize- 
jó barátom, tiszte- 
kétezer pengő fo-

Ezen összeget a csehek meg is kapták 
vala, de megsértődve testületileg át is téré­
nek a katholikus vallásra.
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fiúba, azonban mindkét helyim 
választás eredménye kővetkező: 
f,attak Csurgón: Bőim Kálmán 
Belővén József és Cseni Jőz

V I D E K E.

elbukott. A 
megválasz- 
szolgabiró, 

sei (Alsók)
földművesek. lierzeuezén: llus/.io István es 
Balog József földművesed;, a kik azonban 
nyomban le is mondottak s ig\ itt uj vá­
lasztás lesz. lukén : C/ippán (ivói g> és 
Árvái István földművesek. Stmlon. Ix.-.oko- 
vies Lajos fübini. Mesterház; Sándor ág. 
evang. lelkes/, (l’átró). itj Kanás/. Ferenc/. 
Zákányban: l)r. Hochzeiter Korból ügymi. 
(Csurgóról), Kaeskovies Lajos főbíró es ifj. 
Varga János földműves, lh.-llerenyben hal­
lomás szerint ifj. Jnkey István szolgabiró, 
a másik 2 megválasztottról ez ideig nem 
kaptunk hirt.

— Halottak estélye. A kereszténység 
nov. 1-én este szokta kedves ballot,tai iránt 
a kegyelet adóját leróni. Tömegesen vándo­
rolnak e napon ki a feléké,sitett, temetőbe 
mindazok, kiknek kedves halottjuk pihen 
lent a fold ölén. A kegyelet adóját mi is 
le róttuk. Ti illetőnk valóságos fény és vi­
rágárban úszott. Egy pár sir: a Hőké, An­
dorba, Plachner. Nagy Sándor család sír­
boltja gyönyörűen volt díszítve. A t.anitó- 
képzőintézet növendékei által előadott gyász­
dal a szél» ünnepet nagyban emelte. Ron­
totta azonban a hatást képezdészek által 
Czibor Mór volt igazgatójuk sírjánál vakító 
fényű és kellemetlen füstöt rasztó rakéta­
szerű anyag elégetése. Ne csináljunk feles­
leges czifraságot, a mivel a csendes ünne­
pet rontjuk.

— Halálozás. Stampfer Armin csur­
gói körállatorvos uovb. hó S-án délelőtt 
hosszas es kínos szenvedés után 42 eves ko­
rában elhunyt. A megboldogult állatorvos 
buzgó lelkiismeretességgel teljesítette köte­
lességet. Már 1 óv óta betegeskedett s 
asthma,jával igen sokat szenvedett. Nehéz, 
baját növelte a serivé»vész miatt előállott 
rendkívül sok utazás Betegsége miatt, egy 
időre szabadságolták s ez időben Becsbe 
utazott., a hol az egyetemen megvizsgálták 
— s a mi alig kikeltő — azt eonstutálták, 
hogy Stamp fért a sertvósz infiiciálta. Beteg­
sége minden esetre igen különös természetű 
volt, s az orvosok állítása szerint annak tü­
netei valóságos tanulmány tárgyát képeztél;. 
Temetése ma vasárnap fog végbe menni.

— Polgári esketések. A csurgói anya­
könyvi hivatalban ma délelőtt egyszerre 3 
polgári esketós is fog végbemenői. No vb. 
17-én pedig Gutmann Hermann és I nger 
Margit tartják esküvőjüket. Ez alkalommal 
a házasságkötést az alispán jóváhagyásával 
Kaeskovies Lajos foszolgabiro fogja végezni.

— Az első casinóestéiy, melyről csal; 
lapunk legközelebbi számában emlékezhetünk 
meg, tegnap volt. Az első estély műsorát, 
igen ügyesen és szépen állította össze a 
rendezőség.

— Uj gazdasági tanintézeti épület.
Keszthely város képviselőtestülete azon ör­
vendetes hirt vette, hogy az uj gazdasági 
tanintézeti épület a jövő évben valószínűleg 
felépül a gr. Festetics Tassilo által nagy­
lelkűen ajándékozott Deák F. es Széchenyi­
ül ez a sarkon levő nagyszerű telekre. Az 
építési költségekről gr, Festetics volt foleí­
rni velésügyi miniszter a jövő évi Ibüti. évi 
költségvetésben gondoskodott, ha ugyan 
utódja másképen nem intézkedik.

— UJ balatoni vasút, A Kaposvár és 
Fonyód közt épülő vasúton már annyira 
vannak, hogy a síneket két felöl is rakják: 
Fonyódnál és Lengyeltótinál; Kaposvártól 
pedig Fürednél voltak a múlt napokban; 
ha a jó időjárás tart, még ez évben bevé­
gezik a siuezést.. Mindezek daczára a vasút 
csak a jövő tavaszszal lesz megnyitható.

— Nem sikerült estély. Kovács La­
ura ismert szavalló és recitáló a napokban 
nálunk járt, hogy egy szavalló estély ron- 
dezhetése iránt puhatolódzék Közönségünk 
ismert közönye s a szép művészetektől 
való állandó tartózkodása miatt azonban az 
estély rendezés abban maradt s így ezúttal 
le keli mondanunk azon műélvezetről, hogy 
az országszerte ismert, művésziéi alakításá­
ban gyönyörködhessünk. Kovái . ura a na­
pákban N.-A Iádon tartott sikerült estélyt s

A
I rn- 
llü- 
i 1 * I — 

a. ol a 
v vannak, 
v'tpvsvi rí

innét akart (Nurnora átráinlulni, de mivel 
az általa megkívánt jövedelmet biztosítani 
nem lehetett, le mondott tervéről. Ne is 
jöjjön Csurgóra svui.lílileie művész lm eben 
nem akar halni

Első fagy. Nevembe: I c* véradó 
reggelre volt ros dérrel, able kll ve» Vn 
tag vág II jog képződött, a lágy 2-ái i. 
dóra erősebb neu I el, hen ismétli del I 
mérő azonban mát no\ il-án n 
emelkedési, derűit napot mutatón 
állandóan kellemes meleg eszi napi

Katonák felesketése, a
összes helyőrség. közösök es honvédnél;, 
mintegy 1000 ember foglalt november első- 
jen állást a kaposvári róni. kalb, templom 
előtt. Mire aztán előbb a közös hadsereg, 
majd a honvédek u.jonczait eskették lel. Az 
előbbiek eskfnrmulá.ját magyarul és nemeiül 
Chili; Ottó őrnagy, á honvédekét Tóth had­
nagy olvasta, melyet a legénység utánuk 
mondott. Azután Kén G#v ni a káplán mon­
dott lelkes beszedet, melyben a katonákat a 
király és haza iránt való hűségre s köteles­
ségük buzgó és bátor teljesítésére intette. 
Végül a katonaság Sarlón ezredes előtt 
di színe II ötbe II századonként, vonult el. Feltűnt 
inig a közösek csákúsan, parádéban vonult 
ki, a honvedek sapkában és blouse bau. Ez 
utóbbiak -zinte restellettél;, bogy a nyilvános 
parádét ily uegligében kellelt megtenniük.

Polgári házasság. Nagy-A Iádon 
október 30-án volt a/ e!<ö polgári házassági 
egybekelés: a vőlegény Egyed Jenő tkvi 
tisztviselő, a menyasszony Schmied Inn. 
Schmied! körorvos szép leány a volt,. A pol­
gári egybekelés után a katli. templomba 
ment az uj pár esküvőre, hová már a férj 
maga vezette feleségét, nem mint azelőtt 
szokásban volt. a főiéivel;, miután a polgári 
házasságkötés után az egy bekelö felek nem 
vőlegény es menyasszony, hanem férj es fe­
leség. A polgári egybekelésnek sok nézője 
volt. kik a nászpái I lelkesen megéljenezték.

A szaloníiavadászatok javában foly­
nál;, a napokban no vb. 7-én gróf Zichy fie­
le/, mii urodalmálioz tartozó erdőkben 10 da­
rabot lőttek.

— Korcsolyaegylet. A közelgő tél 
küszöbén többük kezdeményezése folytán va­
lószínűleg rendes korcsolyaegyiet. fog meg­
alakulni. Eddig a főgimnázium! fiatalság 
nagy költséggel es sok fáradsággal tar­
totta font a jégpályát, melyen aztán 
mindenki űzhette a szép sportot. Te­
kintve, hogy az eddigi módszer nem egészen 
felel meg a jégpálya készítésnek, tekintve, 
hogy városunkban igen sokan űzik a téli 
szórakozási,: kívánatos volna, hogy nálunk is 

más városok mintájára, — rendes korcsolya­
egylet testesüljön. E tárgyban már egyesek 
részéről megbeszélés is történt > a kezde­
ményezők abban állapodtak meg, hogy a 
megalakulás c/.éljállói ülést hívnak össze. Az 
eszmét csal; helyeselhetjük •• őszintén óhajt­
ok. lmgv meg is alakuljon. Miután a meg 

alai-.ulás köz/.óiét el éré megbízást is menünk, 
felhívjuk városunk korcsolyázóit, bogy a kor- 
csoiyaegylet létesít v-e tárgyában f. hó 10-én 
d u. li. órakor a „Korona“ vendéglő étter­
mében tartandó értekezletre minél tömege­
sebben jelenjenek meg.

Megörült. Ilorsoványi 
ni/.sai bírósági jegyző meg rillt, 
esetlen ti a tál embei a na poklán 
nizsárói útnak indult Szt.-Voter 
Magasd pusztához ói t, lehányt magáról min­
den ruhái, s teljesen meziieleuttl indult vissza 
Kanizsára, a hol a kórházba s innét a Lipót- 
mezöre szállították. Ruháit Magasd in talal- 

a gazdátlan heverő ru 
hogy valami gyilkosság! 

'sv. teltek a csurgó föszol- 
s a talált ruhát pedig 
körjegyzőhöz szállitot-

Jenő n.-kn- 
A szoren- 

gyabig Ká­
téié, midőn

tál; meg s miután 
hákről azt bitók, 
eset történt, jelent 
ga bírói hivatalnak 
11.-Szt.-Miklósra a 
tál; lie.

Száj- és körömfájás. Zalaiuvgye 
több községében fellépett a ragadós száj és 
köröm fájás, sőt. a betegség járásunk terü­
letére Denesre is beimre/olt.af,ott. A hivata­
los zár megrendelése iránt a hatósági in­
tézkedés megtörtént. A szegény földműves 
osztály valóságos rémületbe esett a vesze­
delmes betegség hírére. Alig hogy a srri-

külön e 
beszél li- 

igen sok

Nyomatott Vago Gyula könyvnyomdájában Csurgón, lbtiö.

vesvész megszűnt, már is újabb veszedelem 
fen veget i a> állattenyésztést. Sok is egyszerre 

csapásból az idei különben is igen sanyarú 
esztendőre.

A megrekedt locomobi). A csűr 
eöi uozinalomli-v. Lm,-; Mól egy kazánt lio- 

-.i -h. A 100 in.-mázs'i alkotmány bvs/álli- 
l.m.a ,i/onb.Mi síd; ni’lii'/,seggel jár. kisóile- 
;oi tellek é \..KI : I• űL<■ I de a tengelyek 
o: lorii-k, majd hengerekkel akartál; vontatni 
t nehéz gépét, ez .ein sikerült, végre ab­
ban kellett hagyni a sok kiserletezóst, me­
lyekkel alig pár métert haladt előre a loeo- 
ínobil s a gépét kint. hagyták a vasúti állo­
más. melletti rakodónál, bőimét 
czólva megrendelt kocsikon lógjál; 
tani. A megrekedt 1 ocomohilnal; 
csoiLiló.ja van.

Az elhasznált levélbélyegek
haszna. Elhasznál: beiyeget gyűjteni az 
ege • világon s/okas, bár a legtöbb ember 
nem tudja, még maguk a gyűjtök sem tud­
ják sokszi r. m:re használja fel a gyűjtési 
központ - .okát ,i czifra levéljegyeket. Meg­
fejt: e. : a következő tudósítás: A Kongó- 
államban egy ■ falut alapítottak elhasznált 
levelhvivegok értékesítésével. A világ min­
den részéből 40 milliónál több bélyeget küld­
tek Brüsszelbe s ebből tekintélyes összeg 
gyűlt össze. A Kongóállam a falunak a 
folyó jobb partján, 400 hektárt engedett át. 
A Kongó missio főnöke, mon-igneur Aert- 
svlaiii' jelenihogy a falut Sainl-Brudonak 
lm: r-/teltek el. Több épület már elkészült,! 
A főid mivölíietövé van téve úgy, hogy pa­
ler Combier vezetése alatt legközelebb hozzá 
fognak a telepítéshez. A kongóállami gyer­
mek-kolóniákban nevelt néger bukat és leá­
nyokat összeesketik és a faluban telepítik le.

A sertvésvész, melyet a közigaz­
gatás már majdnem megszűntnek jelzett, 
erővel fellépett Kaposvár környékén, főleg hízó 
sertése!;, mar Kaposváron is hullott cl. En­
ne'; folytán a sertés vásárokat ismét beszün­
tettek s a zárt Kaposvár határára is elren­
deltek.

Rendkívüli sikert ért el az osztiUysors- 
játé'k intézményt Magyarországon. Ma, midőn az első 
o-zt.iö hozása in van fejezve -C már a nyeremé­
nyeket is kifizették, ezt a tényt nagy megelégedés­
sel kon it álltat i n k, mert ily módon az osztálysors- 
jfiíek im.unk is az első lépés a kis lutri eltör- 
, • - - i r á ti y á li a n. A magyal- osztálysorsjáték míg/, 
sikere töleg alibin áll, hogy a társadalom összes ré­
tegei résztveitel lier.ii" es büszkeséggel konstatál­
hatjuk, inig;, a ma >;n nsztálysorsjegycket az egész 
világul) legk'. dvez.i.ililien ibcodták. Valósággal értbe, 
letlen l ében a tekintetben a, osztrák kormány 
eljárása, midőn nem engedi meg, bogy a magyar 
őszi.ily.iit-jegyek A■■ -/.inában magában is elúrusittas- 
sanak. Magyarország sokkal muy'keiiyebb s jól em­
lék« arra, hogy un c k rövid idő előtt is min­
denfele arabéi; nálunk a lomherei kiailbás sorsjegyeit. 
Reméli bőgj a magyar kormánynak sikerülni fog, 
hogy in is helyreállítsa a ;iavitást, annál is inkább, 
mei' az aj o.-zlrák j .-nzüg-. miniszter, 11 i 1 i 11 s k y 
lov ív. I .tobéi l-i .i tartott expozéifdiau bejelentette 
lmjiaiulo-á.'.u a ki- lutri •li.iriéséiv. Lavebként Auszt­
ria eriged-dve a magyar ősz iák.sorsjáték vezetőségének 
érdekeln-n nem all. mezt az os/.üdvsorsjegyek kelen- 
dósege. - haza halárain l.-liil is. . dohán példátlan. 
Ezért ajánlatos, hogy mindazok, akik sorsjegyet vá­
sárolni akamak. ezt minél elölili megtegyék, nehogy 
oly kellemetlenségeknek legyenek kitéve, mint az. első 
oszíuly .inzás.i elüti midőn az utolsó napokban annyi 
megrendelői érkézé:: ileint/.e Károly bodajicsti 
löeláriis"i.iiioz. hogy a megrendelők jelentékeny része 
mar mm kapb;-: tt sóisjekyet. A második osztálynál 
eioi’. la'ii I"Ihág ..1 ■ g sokkal nagyobb lesz a vásárló­
kedv -...-r a in Miii'ii; kilátások itt még liasonlit- 
liatuila, cl nagyobbak. Vgyr tils a sorsjátékban 
I I s z i I . vő sor j e g v e I; s z á m a 10,000 d a - 
r a b b a I ke.es r li e d v í I. m i g a a v e r e m é - 
a v e k s z a in a t li h 1) m int kétszer a n n y i r a 
n ii v e k e d e t t. Éhez i írul még a nyeremények 
m esés n a g y ■ á g a a második osztályban. Lesz 
ugyanis egy nun.nun korona összegű külön díj. továbaá 
■' iön.veieinénv -liiii.oou -öO.miO korona összegben, 
ngy bőgj I jegyre isetleg 1 millió koro­
nát lei., nveiiii. Könnven érthető tehát az az őri- 
isi ■ i dei. éides. melyei i közönség tanúsít e második 
‘"■ztál ii'.i,ii. li . Í vnek biiz.lsa inéii' de, zeinker *1 — 14-én 
lesz. -orsjáték vezetősége figyelmeztet bemiiln-
ket arra. lmgv az 1. osztáhu sorsjegyek tulajdonosai­
nak ajémljuk a II. osztál, u sorsjegyeknek mielőbbi 
beszerzi ; ,. a mi legkönnyebben úgy történik, liogy 
az. I őszi ál vat sorsjegyet beküldik, mire az igazgató- 

l'O'ti n. utáiiveteilel megkülyi a 11. osztályú sors- 
n.vet Miuiáu az I. osztályú sorsjegyeket teljesen 
ebi ru- botiak a 11 osztályra vonatkozó megújításra 
"ly uagyn a tolongás várható, hogy mineen I. osz­
tályú lor-o'gy tulajdonosának legmelegebben ajánl- 
baijuk, bőgj m i n é I e 1 ö b b intézkedjék a 11. 

lyt: sorsjegyének megszerzése ii állt.oszt
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Melléklet a „Csurgó és Vidéke“ 45. számához.
Csarnok.

Reminiscentiák
— Rajz budapesti életemből. —

Irta: Beke Józszef.

Félrevonultam néhány órára a főváros 
zajából...........

A fölig begyepesedett sétányul felett 
összeborulnak a kársak koronái. Minden fa, 
minden bokor oly kedves, oly ismerős itt 
előttem s a mint megindulok közöttük : kép­
zeletemben letűnt éveknek emlékei élednek 
föl. A porondon nem látni egyetlen lábnyo­
mot. sem; talán nem is járt erre senki azóta, 
a midőn én itt építgettem a szétfoszlott fel­
legvárakat. A hullongó hárslevelűk szerte­
szét, bevernek: éppen mint azon az önökké 
emlékezetes verőién vés szép őszi napon. Itt- 
ott tépett papirfoszlányok: ezek még tán az 
én Kantomnak,- Hegelemnek-, Schellingem 
nek, meg a többi előszámitliatatlan nevű 
pbilosopbiai tanulmányaimnak tépett könyv- 
lapjai; lám. ezek megmaradtak . s a mit 
én reájuk építettem: az e-endesen, lassacs­
kán összedőlt, semmivé lett!

Ilyenforma gondolatok foglalkoztat jak 
phautasiámat, mig lázas izgatottsággal ke­
resel; újabb, meg újabb emléket a múltból.

íme itt van egy ismét. Még jókor ér­
keztem s ha csak egy tavaszszal is később­
ben jövök: ezt már bizonyára nem találom 
itt, mert akkorra kétségkívül ujjal s szem­
nek jobban tetszővel cseréli fel a milleni- 
uinra készülő s az e féle emlékekekkel nem 
sokat törődő s rohamosan fejlődő szép fő­
város. De még most itt áll félig elkorhad­
ta n s kissé hátra dőlten a kis padoc-ka, 
tanúja éltem sok letűnt édes órájának. . . . 
Igen, ez az . . . olvashatóan rajta van még 
— úgy, a mint egykor ráégettem nagyító 
üvegem gyűjtő lencséjével, — a kedves név : 
„Wevcer Ella.“

A mint leülök a korhadt padocskára, 
úgy tetszik, mintha ő is újra itt ülne mel­
lettem. . . . Kis keze kezemben s arezomba 
tekintve úgy hallgatja végig, a mint elbe­
szélem. mit hozott jutalmul küzdelmeim után 
számomra az élet:

„Édes kis pillangóm ! einlókszel-e még 
rá, mikor itt utolszor beszélgettünk együtt?!
. . , két szép reménye volt szerető szivem­
nek s ábrándos lelkemnek; az egyik remény 
volt: csendes, szerény hajlók virágos udvar­
ral Isten háza mellett: a másik te voltál 
édes pillangóm! . . . hittem és reméltem, 
hogy te lész életemnek s virágos kertemnek 
legszebbik virága s czólt ért Küzdelmeimnek 
béli és olajága s drága koronája!“

„Ezt a másik reményt vitted el ma­
gaddal először is édes mosolygó pillangóm; 
az el szállott remény ott hamvad véled a 
holtak városában, virágos ölen a kerepes! 
kertnek!“

„S midőn ez olszállutt, egy remény 
maradt még: csendes, szerény hajlék virá­
gos udvarral Isten háza mellett. . . . Lásd 
pillangóm, ezt is elvesztettem: éveken ke­
resztül hiába küzdöttem: tisztességes mun­
kám. becsület s harczom érdemlett jutalmát 
a kufár világban elrabolta tőlem az élet 
vásárja!“

„Letűnt mind a kettő s most itt va­
gyok újra. visszatértem ide, hőimet elindul­
tam. Itt tanultam egykor, hogy az ész hatal­
mán s a fényes lángelmén mint arat győzelmet 
az égi ideál, a szívnek legtisztább eszméje 
kezében a hit fegyverével. . . ■ Ide jöttem 
ismét, hogy éljek az élet tényekkel igazolt 
más tudományának, amely azt tanítja.hogy 
kitartó munka az ész fegyverével hatalmába 
hajtja az egesz világot!“

„Az első tudomány elvett tőlem min­
dent, a miben reméltem s kárpótlásul nyúj­
tott keserű csalódást. ... A másik tudo­
mány van immár hivatva visszaadni nékem, 
mit tőlem évekig elrabolt az első!“

„Én édes pillangóm ! felelj kérdésemre. 
boldog leszek-e én az uj iskolában 
őr-e még többször is keserű csalódás ( ■ • . 
s virulnak-e itt i< liervatag remények?“...

A kertészlak fedői éles cscngetyüszó 
üti meg füleimet s elmémben a felelet nél­

kül hagyott kérdéssel távozom kedves em­
lékeim színhelyéről: csak azt a fölig kinyílt 
rózsát szakítom le s viszem el magammal ...

A kerepes! temető utamba esik: be­
térek. . . .

A leáldozó napnak utolsó sugárul ve­
rődnek a szerény gránitkőre, melynek szürke 
lapján hervadt koszorútól környezett üveg- 
fedéltől védett mosolygó leány-kép alatt 
csillognak az aranyozott betűk: „Werner 
Ella, . . . Élt 18 évet.“

A hervadt koszomba oda fűzöm az én 
felig kinyílt friss rózsámat . . . s az oly 
szépen illik oda éppen a kép fölé. . . .

Azután elnézem sokáig azt a kedves 
képet némán .... szomorúan! . . .

S ime azok a mosolygó ajkak mintha 
a már rég nem hallott megszokott szolid 
hangon l ebegnék :

„ Köszönöm edes! , . . Áldja meg az 
Isten érte!“ . .

Ez volt Ella válasza az én kérdésem re.. .
Most már nyugodtan távozom vissza 

a főváros zajába, tudván, hogy ezt a ké­
rést. a jó Isten is meghallgatja.

Mely árverésnek a csurgói kir. jhiró- 
ság 5330:95. sz. kiküldetést tartalmazó vég­
zésé folytán a helysemén vagyis Csurgón a 
218. sz. lakházban leendő eszközlésére

1895-ik év november hó 19 ik napjának dél 
előtt 8 órája

batáridőül kitűzőül; és ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogv az érintett ingóságok a legtöbbet 
Ígérőnek csal; is becsároii felől 10 ó|o -al 
fognak eladatni. - A vételár készpénzben 
lesz azonnal lefizetendő.

Csurgón, 1802. november hó 2-án.

C Z 1 F FR A Y KÁLM ÁN,
136 1 1. kir. bir. végrehajtó.

Budapest, 1805.

Kiadó la p t u 1 a j d o n o s
Vágó Gyula.

B.

•eeeesseeeeeees*

Egy szolid házból felfogadok egy 

flut tanulónak, az én vegyeskereskedé- 

sembe, bővebben lehet velem értekezni

NAGYATÁDON.

Záborszky Károly.
138 3 — 1

Hirdetések:
152 szám. 1.805.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kir. bir végrehajtó az 1881. 

évi LX. t. ez. 102. §-a értelmében ezennel 
, közhírré teszi, hogy a csurgói kir. járás- 

bíróság 5330 95 sz. végzésével dr. Hoch re i - 
tér Kornél mint közadós Weinberger Albert 
csődtömeggondnoka csurgói lakős kérelme 
folytán elárvereztetni rendelt a csődtömeg­
hez tartozó, külön kielégítésre fedezetül nem 
szolgáló 3227 fit 28 krra becsült a csődlel­
tár 1—603. t. sz. álatt felvetít bolti czik- 
kek és bolti felszerelésből ingóságok nyil­
vános árverés utján eladatnak.

Olcsó házeladás.

Csurgón a
Diófa-utcza 327. szám alatt lévő

közös birtok, mely áll :
négy lakó szobából, két konyhából es 

két éléskamrából,

joggal együtt örökárban el­
adó.

Bővebb értesítés Vanicsek Józsefnél
kapható.

137 1—1

B u t o v e 1 a <1 á s!

X

X

S

Van szerencsém a n. é. közönséget, értesíteni, hogy

bútor raktáromat
teljesen újra berendeztem,

s előnyös összeköttetésemnél fogva részletfizetésre bármily 
mennyiségű bútort adok.

Kárpitos műhelyemben pedig bármilyen javítást

jutányosán készítek
kész kárpitos bútorok a legolcsóbban kaphatók.

Tisztelettel

Laszka József
kárpitos.
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Egy Millió Nyeremények
1,000.000 korona nyerhető a legszerencsesebb esetben 1 jutalom a GO0000 korona 600000 korona

az 1 nyeremény ä 400000 » 400000

á 11 am i 1 ag jfj|^ jóváhagyott 1 „ á 200000 ■ 200000 „

1 „ ä ÍOOOOO 100000
Magyar osztálysorsjátékon

1 „ a 50000 » 50000 „
melynek 2 * ä 20000 n 40000

nagy 2 „ ä 15000 ” 30000

4 „ a 10000 40000

nyeremény-húzása 10 » ä 8000 80000 „

1895. deezember 6 14-ig ejtetik meg. 27 » á GOoO n 102000

Vétel-sorsjegyek: 100 „ h 2000 v 200000
1 egész 40 frt. l tized 2 frt
1 lél 20 ,, 1 huszad 4 „

200 » a 1000 ” 200000

(Portó fejében •> kr.« ajánlott lévőiért lő kr. é< nvereméin*jeiry- 1150 „ ä 200 230000
zókért 10 kr. fizetendő. 1

20000 .. ä 100 2000000
Ajánlja és szétküld! postautalvány ellenében vagy után

véttel is. 21499 nyeremény 4.332,000 korona

II e i 111 z e K á
főelárusitó1 30 3 — 1

BUDAPEST, 
Szervita4ér 3.

Sürgony-csim: Lottoheintze Budapest.

Hogy it tisztelt közönség különböző számú több sorsjegy birtokában nagyobb nyereményldlátások- 
hoz jusson, - öt vagy ennél több sorsjegy bevásárlásánál a sorsjegyeket egymástól teljesen eltérő 
számokból állítom össze tetszés szerinti egész, fel, tized és huszad sorsjegyekből - a fenti eredeti árakon,

Nyomatott Váiró (ívnia könvvnvnimLiíám.n itnt

C S U R G Ó É S VII) É IC E.

HIRDETMÉNY.
A magyar osztálysorsjáték második osztályának luizása deezember 6-án kezdő­

dik és deezember 14-éig tart.
Az első osztályban ki nem húzott OSZÍály sor ^jegyeknek ezen bnzásboz sziiksé- 

ges megújítása, minden további jogok elvesztésének terhe mellett, november 26-ig 
eszközlendő és pedig kizárólag a sorsjegyeken jelzett elárusítónál.

Teljes sorsjegyek, melyek az első osztályban nem nyertek, a második húzás 
ban íésztvesznek a nélkül hogy ezek megújításának szüksége fenforogna.

Vetelsorsjegyek — a mig a készlet tart — és pedig: egy egész sorsjegy 80 
koronáért, egy tized sorsjegy 8 koronáért és egy huszad sorsjegy 1 koronáért az ismert 
elárusítóknál kaphatók, a kik egyszersmind mindennemű felvilágosítással szolgálnak. 
Megrendelésektől kérjük ezekhez (nem hozzánk) fordulni.

Budapest, 1895. november 1-én.
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